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1. Im untenstehenden Diagramm sind 3 Teilmengen A, B, (' einer Menge M dargestellt.
M zerfallt in disjunkte Teilmengen I - VIII. Man beschreibe diese mit Durchschnitten
von A, B,C, A, B, C".
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2. (a) Sei A ={r € R|r > 0}. Betrachte die Abbildungen f,g,h: A — A, f(z) =
22, g(z) =2x4+1 h(z)=+/z, und finde die Verkettungen fog, foh, fogo
h, hogo f.

(b) Betrachte die Permutationen

12 3 45 12 3 45
o = T =
2315 4 2 3 4 5 1

1 1

und bilde die Verkettungen o7, 7o, o7'7, 707".

3. Essei f: M — N eine Abbildung. Zeige oder widerlege, dass fiir alle Teilmengen
A, B C M gilt:
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(a) f(AUB) = f(A)U [(B)
(b) J(ANB) = J(A) N [(B)

. 7Zu einer gegebenen Abbildung f : M — M betrachte man die zugehorigen Abbil-
dungen f.: P(M) — P(N) und f~' : P(N) — P(M) aud den Potenzmengen von
M und N.

(a) Zu B C N bestimme man (f.)™'(B) C P(M).
(b) Zu A C M bestimme man (f~")"'(A) C P(N).

Diskutiere, wann f, bzw. f=! injektiv/surjektiv ist.



